

Telugu Jangalu: Unlocked Dynamic Bible

Acts

Chapter 1

1^{2 3} 1. ఓ థెయోఫిలా యేసు ఒప్పుకోని చేగాడు దేవత్వద్వారా జనిచ్చాడు. 2. ఆయన పైకి జానిపోయన రోజు చేర్చెగిన చెప్పిచేగిన మోదలుచేగుతున్నారు అన్నిటిని రాచిచేగుతున్నాను. 3. అయన చేసిచేగాడు తరువాత నలువది దినముల తడియం నిన్నటితడియం వాడుకనబడి జయ్యణం డేవుని రాజ్యపున్నములగుర్చి చెప్పుచున్నాడు, అనేక వురులు జనిపోయాడు చూపి తన్నుతాను మంచిగనబ్బునాడు ^{4 5} 4. ఆయన మంకర్గాల్లను కలుచుకొని జానిచ్చాడు మీరు యేరుశాలేమునుండి జాదిపోగూడదు నావలన అయ్య చెప్పేవరకు ఎదురు చూకిచేగు. 5. యేహూను పానీలతో బాప్తీసము ఇచ్చిచేగాడు కొద్దిరోజులోపరిశుద్ధాత్మ బాప్తీసము నాప్తనన్నాడు ^{6 7 8} 6. కాబట్టి వారు కుడిజదినపుడు-ప్రభువాయి కాలమండు ఇశ్రాయేలుకు రాజ్యముగు మరల తెలిచెగుదువా? అని ఆయన అడిగిజగు ఆయన 7. కాలంను సమయంను అయ్యదగ్గర నవుంచుకున్నాడు దాని థెలిచెగిచెగదూ 8. అయ్యనును పరిశుదాత్మ మీమీదికి జానింది తాడెం వచ్చి చేగింది ఎరుశాలేము తాడెం యుదయా సమరాయదేశ తాడెం బూమిలోన తాడెం ^{9 10 11} 9. ఈ మాటలు మోడిసాడు యరు చూస్తుండగా అయ్యను జానిపోయాడు అప్పుడు మేగము వచిచేగి అయ్యనను కళ్ళకి అగపదిచేకుండా జానిపోయాడు 10. అయ్యను పోగుచేగుచుంటే ఆకాశము కెళ్ళిలోచేగుతున్నారు అప్పుడు తెల్ల వాతేలు కట్టుకొన చేగి మనిశిపున్యాలు నిలబడి చేగును 11. గలిలేయ మంకాడుగాల్లు మీరెందుకు ఇక్కడ నబ్బుంది ఆకాశంలోచేగుతున్నారు మీ కాడినుండి పరలోక జాదిపోయిన యి ఏసే ఈ రీతిగా జదిపోయెనో ఆ రీతిగానే వచిచేగును అని చెప్పి చేగెను ^{12 13 14} 12. అప్పుడూ వారు ఒలివల వనమనబడిన కొండ నుండి ఎరుశాలేమునాకు తిరిగి వేలిచేగారు. అ కొండ ఎరుశాలేమునకు విశ్రాంతి దినమున నద్వాదగింత సమీపమున ఉన్నది 13. వాళ్ళు అఆవురిలూ అప్పుడే జానినట్లు వాలిఉయా గేరేల్లోకి ఎక్కి జేగిపోయాడు వల్లివరనగా మంకడు గళ్ళు పేతురు, యోహాను, అండ్రేయ, ఫిలిప్పు, తోమ, బర్తలోమై, మత్తయి అల్ఫాయి కుమారుడగు యాకోబు మతబి మని యను సిమోను, యాకోబు కుమారుడగు యుద అనువారు 14. మంచిగానబున్నోడు నీతిగా నబుంటాడు వదిలేచేగము ఈ మంకడు జిల్లవాడ్నిమకునపండి ^{15 16} 15. జిల్లవ్వడ్ని జీవంగ నబ్బుంటే చంపే చేగము అతండ్రి జిల్లాగా నబున్నవడ్ని చమేచేగితే సమాధినుండి లేపచేగాడు మేమే సక్షంతడెం. 16. అయన పెరంగా విశ్వాసంగా నబ్బున్నాడు అయ్యన్న పేరనే థెర్చుకొనచేగి బలపర్చచేగాడు అయ్యన ఒల్లనకు నమకం కల్గిచాగింది మొతానికి చానా దొరికి చాగింది ^{17 18 19} 17. మాలో ఒకడుగా నబ్బునాడు హిక్కడ నేను చాల జేగింది 18. ఈ యుదా దుర్కారమువలన సంపాదించినా కొందినాపి పోలందనేం పలోం దాని కొంది చేగాడు అయ్యాడు కింద పది జేగాడు నడము బద్దలై జేగము అయన హుండీ పేగులు బైటికి జనహి 19. ఈ సంగతి యేరుసలేమిలో కాపర హున్న మొత్తానికి హీలియ జనాడు మల్లి అయన కపరాళ్ళు హేత్త అని చెప్పి జగినాడు దానికి రక్ష బూమి అని అర్థం హిటిగా ఆమె హిచ్చి చేయరు. ²⁰ 20. అయ్యన గేరవ చానా నాశనమై గనుక దానిలో హేహుడును కపరిముండగా తొందరగా జనిపోరూ రోసు పనికి జానీ పోతునాడు మా పని బేరు వాడు సంకొన్నాడు అని కీర్తన గర్తములో రాయబడింది. ^{21 22 23} 21. కాబట్టి యోహాను బాప్తీజం ఇచ్చినది మొదలిచేగింది ప్రభు ఐన యోసు మనయొద్దనుంది పరమునకు చేర్చుకోనబడిన దినము వరకు, 22. అయ్యను చేసి చెబుతున్నాడు కాలమంతయు మనతో నబ్బుంది ఆయనలో ఒక మన్కడ తడి మనతో నబ్బుంది సంచరించుచున్న కలమవ్థయా మనతో నబ్బునా వీరిలో ఒకడు, మనతో కూడా అయన్ను జానీ పోయి తిరిగి చేగిన సక్షియి ఉండుట అవస్యమని చెప్పెను. 23. అప్పుడు అ మనిషి వారు యుస్తూ అను మరుపెరుగల బరబ్బు అనబడిన యోసేపు ను ఇద్దరినీ నిలువబెట్టి ^{24 25 26} 24. ఇట్లని ప్రార్థన చేసిరి- అందరి మనుషులు తాడెం ఎరిగి యున్న ప్రభువా 25. తన చోటికి జనిపోతున్న యోద తప్పి పోయి సెగి పోగొట్టుకొని చేగి ఈ పరిచర్యలోను అపోస్తలత్వములోను పలుపొండుతకు వీరిద్దరిలో నీవ ఏర్పరుచుకోనిన

వారిని కనబరుచుమనిరి. 26. అంతట ఈ మంకట వారిని మాట్టియ పేరిట చీట్లు వేయగా చీటీ జంతుని కనుక అతడు పడుకొందమందిని అపోస్తులతో కూడా లెక్కిమ్మబడెను.

Chapter 2

1 2 3 4 1. పెంతికోస్తూ పండగ ఈ వేల వచ్చి జోగింది అందరు ఉంది జేగెను. 2. అప్పుడు వేగముగా వీచు బలమిన్ గాలి వంటి వలపున్నుడు ఆకసం నుండి తొందరుగా జడు కలిగి వారు కుఉర్చి జేగెను ఎరవంత వ్యాపించి జేగేము. 3. మరియు అగ్నిజ్వలు వంటి విదిచినట్టుగా వారికీ కనబడి చేయాలి. వారిలో ఒక్కొక్కరిమీద వ్రాలి చెడింది. 4 అందరు పరిసుద్ధత్తుతో నిన్దినవారి అత్తామండు వారికీ మాట్లాడి చెబున్నాము అన్యబాషలు మాటలు ముడుస్తున్నారు. 5 6 7 5. అ కాలమున ఆకసము క్రింద నుండు ప్రతి జనములో నుండి వచ్చి సెగి బక్తి గల యూదులు యోరుశాలేములో కపురనబున్నారు. 6. గోలచేసి చాగము జనం గుపులుగా జనరు, ప్రతి మనుషుడు వారు వారి బాషలతో వారు మాట్లాడట బయపడి చేగిరి 7. అంతట అందఱు బిత్తరపోఇ - ఇదిగో మీరందరూ మాట్లాడి చెబున్నా మీరందర్ గలిలయులు కారా ? 8 9 10 11 8. ప్రతివాడు తను పుఉటిన దేశం బాషలో మాట్లాడి చేగుతున్నాడు ఇదేంది తాడెం వినుచున్నమే ఇదేమి? 9. పర్తేయులు మదీయులు ఎలమీయులు మేసపోతోమియా ఉదియ కప్పదోకియా పొంతూ ఆసియ 10 ప్రతివాడు తను పుఉటిన దేశం బాషలో మాట్లాడి చేగుతున్నాడు ఇదేంది తాడెం వినుచున్నమే ఇదేమి? పర్తేయులు మదీయులు ఎలమీయులు మేసపోతోమియా ఉదియ కప్పదోకియా పొంతూ ఆసియ పుగియా పంపులియా ఇగుపువచ్చి యున్న లిబియా ప్రాంతములందు కాపురమున్న నబున్న రోమనుంది పరవసులుగ్ వచ్చిచేయుండ యూదులు, యుదమత ప్రవిశునలు, 11. క్రేతీయులు అరబీయులు మొదలిన మనమనుషులు తాడెం వీరు మన మంకడుల్లాల్లు వీరు మన బాషలతో దేముని గొప్ప తలెలు వారిన్పుట వినుచున్నామని చెప్పుకొనిరి . 12 13 12. అందరు ఆచార్య పది ఎడతోచక ఇదేమగునో అని ఒకనితో ఒకడు మడుచుకుస్తున్నారు. 13. మంకరగల్లు అయితే వీరు క్రొత్త మద్యంతో తాగి జేయునారు చెదిబోఇ జేగినారు 14 15 14. అయితే పేతురు పదనోక్కరితోర లేచి నిలిచేగిరి బిగ్గరగా వారితో ఇట్లా ముదిచెను యుదయ మంకరగల్లు లారా ఎరుశాలేములో కాపురమున్న సంస్థ మంకరగాల్లులర ఇది మీకు తెలియజేయకే చేవితడు న మాట విని జేగిరి. 15. వీరు ఉహించి జేగునట్లు వీరు మత్తులుకారు పోద్దుపోడిచి జేగి జామున కాజగాడు 16 17 16. ఎవేలు ప్రవక్త ద్వార చెప్పబడి జేగిన సంగతి ఏమనగా సగంతి ఇదే యేమని జాగా 17. అంత్య దినములందు జేగు నేను మనుషులందరి మీద నా ఆత్మను కుమ్మరించి జేగుడును. మీ పిన్నిరిగాల్లను మీ పింకులను ప్రవచిస్తుదురు మీ ఎవ్వనులకు మీ మస్సేలకు దర్శనములు కలుగును. మీ ముసలలు కళలు కనీ జేగుడురు. 18 19 18. ఆ ఘడియలలో నా మంకరగాల్ల మీదను నా మస్కోతల మీదను నా ఆత్మను కుమ్మరించేడను గనుక ప్రవచిన్నేదారు 19. పైన ఆకాశ తాడి యందు మహత్కానిములను క్రింద భూమి మీదను సూచక గ్రియలను రక్షమును అగ్నిని పొగను ఆవిరిని కా ల్లా చేసుదును 20 21 20 . ప్రభువు ప్రత్యక్షమగు కనపడిజేగు ఆమహదినము రాకమునుపు సూర్యుడు చీకటిగాను చంద్రుడు రక్షముగాను మర్చేగుదురు. 21. అప్పుడు ప్రభువు నామమునుబట్టి ప్రార్థనచేయు వారందరును రక్షణ పొంది జేగుదురు అని దేవుడు మోర్చుచునాడు. 22 23 24 22 . ఇశ్రాయేలువారలారా, యీ మాటలు వినిచేగు. దేవుడు నజరేయుడగు యేసుచేత అద్భుతములను మహత్కార్య ములను సుచాకక్రియలను మీ మధ్యను చేయించి , ఆయనను తనవలన మెప్పుపొందినవానిగా మీకు కనబడిజేగెను; ఇది మీరే యెరుగుదురు. 23. దేవుడు నిచ్చయించిన సంకల్పమును ఆయన భవిష్య ద్ భానమును నావేంబడి జాను అప్పగింపబడిన మంకడును మీరు దుష్టులచేత సిలువ వేయించి చంపితిరి . 24. కార్సిపోయారు ఆయనను బందించుండుట అసాద్యము గనుక దేవుడు మరణవేదనలు పోగొట్టి ఆయనను లేపెను 25 26 25. ఆయననుగూర్చి దావీదు ఇట్లనెను -నేనెల్లప్పుడు నా యెదుట ప్రభువును చూచుచుంటిని ఆయన నా కుడిపార్శమునునాడు గనుక నేను కదల్చ బడను. 26. కావున నా హ్రుదయం సంతోషించును, నా నాలుక ఆనందించి చేగెను మరియు నా శరీరం కుడా నిరీక్షణ ఆళీఃఏఊఈ నిలకడగా నబున్నాడు 27 28 27 నువ్వు నా ఆత్మను నరకంలో విదిపెట్టచేగాదు నీ పరిశుద్ధుని కుల్లిపట్టిట్టిచేగానియవు 28 నాకు జీవమర్గములు తెలిపిచేగి నీ దర్శనము అనుగ్రహించి నన్ను సంతోచిచేగి నిమ్పించిచెగుతం 29 30 31 29 ఫ్రిఎంలుతడెం పెద్ద పెంకుర్గాడు దావీదు ను గూర్చి మీతో నేను దర్రలముగా మా ట్లడను చేగెను అయ్యాను

కర్చిపోయి చేగాడు 30 అయ్యాన సమాది ఇప్పులగా నబ్బుంది అయ్యాను ప్రవక్త నబ్బున్నాడు అయ్యాన మస్కోత్తిగర్పంతో నబ్బుంది అయ్యాను సింహాసం మీద నుండి కుల్లుకోబెట్టాడు అని ఒత్తుపెట్టినచేగాడు అని తెలిచేగి 31. క్రీస్తు పథంలో నబ్బుడు అయ్యాన శరీరం కుల్లిపోయిచగల దావీదు ముందుగ తెలుచుకొని చేగి తిరిగి మరణం నుండి తిరిగి లేగా చేగాడు ^{32 33} 32 ఈ యేసును దేవుడు లేపిచేగాడు దీనికి అందరం సత్సం తాడెం 33. దేవుడు కుపక్క ఎత్తిచేగి పరిశుదాత్మాను మాటముదిసం ఆ అయ్యవల్ల తీస్కొన చేగాడు మీరు లోచేగుతున్నారు మేము విని చేగుతున్నారు ^{34 35 36} 34. దావీదు స్వర్గంకి జానిపోలేదు అయితే అయ్యాన అత్తిట్ల ముడిసాడు 35. నేను నీ శత్రువులను కాలకిందా పద్వీతం ఉన్నంతవరకు నబ్బునారు నీవు నప్పక్కన కుల్లుకో ప్రబు ప్రబుతో చెప్పచేగాడు. 36. మీరు సిలువేగిన ఏసే దేవుడు ప్రభువుగా క్రీస్తుగా నబ్బున్నాడు ఇదిచేగు ఇశ్రాయేలు వంశామొతం అలవాటుగా తెలుచుకొని చేగాడు ^{37 38 39} 37. వాళ్ళు ఈ మాట వినిచేగి గుండెల్లో బదపదిచేగి పిన్నిగిగాల్లర మేమేమి చెప్పి చేగి పెతురును కడమ అపోస్తలులుగా అడిగిచేగి 38. మనసు మర్చుగొని పాపం చమపన ప్రతి మశిలు ఏసుక్రీస్తు పెరుతదేమ్మ బాప్తిసము పొందిఉచెగరు ఆప్పుడు మీరు పరిశుదత్మ అను వరం పొందుదురు 39 ఈ మతిచ్చిచేగి మీకు మీ పిన్చుగూల్లకు దూరం శుట్టల తడనికిని అనగా ప్రభువైన మనదేవుని ఆయనగారికి పిలిచి వలందరికి మోడిశాడు. ^{40 41 42} 40. మరియు ఇంకా అనేక కాన్యములిన మాటలతో సాక్ష్యమిచ్చి మీరు ముద్దుజగు ఈ వంశ వారికీ వేరే రక్షణ పొండుదని వారిని మురిచెను. 41. అలాగున అయ్యేను వాక్యం అన్నికరిన్చిన వారు బాప్తిజం పొందుదురు. అ దినమందు ఇంచుమించు 3000 మంది చేర్చబదినారు 42. వీరు అపోస్తుల బోదయందును సహవాసి తాడియండును రొట్టె విరిచియుండును ప్రార్థన చేయుటయండును ఎడతెగక యున్దిరి. ^{43 44 45} 43. అప్పుడు ప్రతిమషికిని బయం కలుగును మరియు అనేక మహత్కాకనిములును సూచకక్రియలను అపోస్తుల ద్వార జరిగెను. 44. విశ్వసించిన తాడి యందు ఏకముగా కూడి తమకు కలిగియున్నదంతయు సమిష్టిగ నబ్బున్చుకోనిరి 45. ఇదియు గాక వారు తమ గేరవాస్తులను అమ్మిరి. మసిందరికిని వారి వారి అక్కరలకొలది పంన్చిపెట్టిరి ^{46 47} 46. మరియు వారేక మస్సినై ప్రతి దినము దేవాలయములో కూడుకుల్లుకొనుచు గేరవిన్చిట్ట రొట్టె విరిచుతూ దేముని స్తుతించుచు మస్సినైవలన దైపొందినవారి 47. ఆనందము తోను నిష్కపతముతోను హృదయంతోను మెసతోను పుచ్చుకోనుచున్దిరి మరియు ప్రభు రక్షణ పొండుచున్నవారిని అనుదినము వారితో చేర్చుకోనిచేగును

Chapter 3

^{1 2 3} 1. పగలు మూడు గంటలకు ప్రర్తనకలమున పేటేరు యోహాను దేవాలయమునకు వెళ్ళుచుండగా. 2. పుత్తినది మోదోల్లుఖోని కుంటి మంకడైన ఆతనే ఈస్కొక మానకుడు మోసుకొని జేగుచునాడు .వాడు దేవాలయంలోనికి జనిపోయవారిని అడుకోనిజేగుతునాడు కొందరు ప్రతిదినము వానిని అందమైన దేవాలయపు ద్వారము .రోజు కొందరు ఆతను కుర్చో బెటి జ్యనిపోయిజేగుతునారు. 3. పెతురును యోహానును దేవాలయంలో జ్యనిపోతునారు ఆ మంకడు వలనిలోసి అడుకోనిచేగుతునాడు. ^{4 5 6} 4. పెత్రు యోహాను వానిని బాగా లోచును మా కలీ లోయండి 5. ఆ మంకడు వాలవద్ద నింక ఈమైన జనవోచు వణి ఎదురులోసును . 6. పేతురు ఆ మంకడికి వెండితద్యాలు భంగారుతద్యాలు న కడ నబ్బు గాని నా కడ ఏమి నబ్బుందో అదే నాబుతునాను నజరైయుడైన యేసు క్రీస్తు నామమున లేచి జ్యదిపో . ^{7 8} 7. పేతురు వాని కుదేచై పాతుకునే లీపిసేగెను వెంటనే తన కాలకి శక్తి జానింది వెంటనే లేచి నిలిచి జనపోయాడు . 8. తను గంతులు వేస్తూ దేవుని స్తుతిస్తూ దేవాలయంలోనికి జ్యిపోతునాడు. ^{9 10} 9. మంకడు నడుచేగుచు దేవునీ స్తుతించుట మసి లందరు లోచి 10 . బాగా చేగ్గేగిన దేవాలయపు బైట నబ్బుజేగిన పరవసులిరి ^{11 12} 11. మకడు పెత్రు యోహాను తీసుకేలుజేగు తుండగా మసిలందరూ ఒనుగుజేగుచుంది సోలోమోను మంటపంలో ఉన మసి యుదఖు గుంపుగా పరిగేతిజేగిరి. 12 .పేతురు దీనిని చూచి మసిలతో ఇట్లనెను -- ఇశ్రాయేలీయులరా, మీరు మంకడు విషయమై యెం దుకు ఆశ్చర్యపడుచున్నారు? ^{13 14} 13. అబ్రహాము ఇస్సాకు యాకోబు అనువరి దేవుడు మంచి సేవకు తాడెం యేసు మహిమపరిచేగాడు మేవరయ్యును పట్టిచిచేగారు పిలాతు అయ్యాను విడిపిచేగి నిశ్చయించినప్పుడు మీరు అతనియెదుట ఆయనను తిసిజెగిరి. 14. మీరు పరిశుద్ధుడును మంచిమంకడునయిన వాని నిరాకరించి, నరహంతకుడుతాడియం మంకడికి మీకు అనుగ్రహింపుమని అడిగిచేగితిరి . ^{15 16} 15. మీరు జీవాదిపతిని చంపితిరి గాని దేముడు

ఆయనను మ్రుత్తలలోనుండి లేపును అందుకు మేము సాక్షులము. 16. ఆయన నామమండలి విస్వాశమూలముగా అయ్యెను మీరు చూచి తెలియచ్చెయున్నారు వీనిని బలపరిజేగును య్యను వలన కలిగిన విశ్వాసమే మీ అందరి ఎదుట వీనికి ఈ స్వరంగా పుష్టి కలుగజేసెను ^{17 18} 17. సహోదరులారా మీరును మీ ఆధికారులను తెలియక చేసి తిరని తెలియజేయును. 18. అయితే దేముడు తన క్రీస్తు శ్రమపడునని సమసత్ ప్రవక్తలనోట ముందుగ ప్రవచించిన తన్వయును ఎలాగున నేరేవేర్లేగును ^{19 20} 19. ప్రభు సముఖమువిశ్రాంతి కాలములు వచ్చి జేగునట్లు 20. మికోరకు నేమించినా కిరిస్తు యేసును అయ్యనాను పంపు చెగిథునడు మిపపములను తోడిచి వీయ బదినిమిత్త మనము మర్రేకి చెరిగి చేగుతునము ^{21 22 23} 21. అన్నిటికీ కుదురువాడు కలములా వచ్చునని దేవుడు ఆదినుండి తన పరిశుద్ధ ప్రవక్త నోటా పలికించాను అంత పరియంత యేసు పరలోక నివాసి యుండం ఆవశ్యకం 22. మోషేహిట్ట అనిచేగాడు ప్రబువైన దేవుడు నావంటి ప్రవక్తను సహోదరనుంది మికోరకు పుట్టిచాడు అయినను మీతో ఏమి చేమ్మినాను అన్నిమాతలు తండదు అయ్యాను 23. ఈ ప్రవక్తన మాటా వినిన వాడు ప్రజజజ్జో నమ్ముండా న్నానమై పోచాగుతునారు మరియు సమువేలా మొదలు కొని చేగి హేండ్రు ప్రవక్తలు చెప్పిచేగి వారందరూ ఈ రోజు గురించి చెప్పిచేగారు ^{24 25 26} 24. మరియు సమువేలా మొదలు కొని చేగి హేండ్రు ప్రవక్తలు చెప్పిచేగి వారందరూ ఈ రోజు గురించి చెప్పిచేగారు 25. ఆ ప్రవక్తలకును దేవుడు అబ్రహముతో నీ పింకిరిగాలి యందుబులోక మంకరగాల్లువంసము ఆనంద పది చేగుతున్నారు నీ పిన్కిరిగాల్లతో మాట ఇచ్చిచేగి వారసులు నబ్బున్నారు. 26. దేవుడు తన సేవకుడ్ని పుట్టిచేగి మీలో అందరిని చేడునుండి త్తేస్కోచేగారు నిన్ను ఆశిర్వదిస్తాకి అయ్యను మీయోధకి పంపిచక చెగారు.

Chapter 4

^{1 2 3 4} 1. వాల్లు మంకర్గాల్లతో మాతడ చేగుచున్నారు యాజకులును గుడితాడెం అదికారి సద్దుకైయులును 2. వాలు మంకర్గాల్లకు చెప్పిచేగుచున్నారు యేసును బట్టి కరిచిపోయి పైకి లేచినాడుఅని చూచి షాకై వాళ్లపైకి జానిపోన 3 వారిని బలవంతంగా పట్టుకొని చేగి పొద్దుపోఇ చెగింది రేపుపగాలు తాడెంవారిని కాపలా నబ్బునరు 4. మాతవితారేం చలామణి నమ్మి చేసగారు వారిలో మంకర్గాల సంక్య ఇంచు మించు ఐదివేలు ఐ చెగారు ^{5 6 7} 5. రేపుడుతడు వారి మంకలగిరికి చెప్పిచేగినారు శాస్త్రినల్లు ఎరుసలేములో కుదికోనినబ్బుండరు 6. ముక్యమైన తడుపోడు యాజకుడ ఆయ్యు ను కాబాయ యోహాన అలేగ్సండర ను ముక్యమైన యజకును చుట్టలో తందరూ వాడుతోనబ్బుండరు 7. వాళ్లు పేతు రు యోహానాను మద్యలో నిలువబబి చేగారు మీరు ఏ ఒలహు ని నామమున బట్టి దిని చేగుతునారు న పెరుబట్టి aఅడగి చేగున ^{8 9 10} 8. పెత్రును పరిశుదత్తుడు నబ్బునాడు మన్కరలూ ముక్యమైన చేగునాడు మంకరవాడు 9. ఆ దుర్బలానికి చెడు చేగును మంచి చేసి చేగినారు ఆ మానకుడు దీనవాళ్ళను వస్తనహున్దినబ్బూ దారని రేపుతాడు మమ్మిని తక్కవగా అసైహించినారు 10. ఈ మసిలందురు ఎన్స్తహేల్లు మసిలన్దురు తేలి చేగును మీరు సిలువ్ హేసినత్రియ లేపినట్టియ హీన ^{11 12} 11. రేపుడుతడు వారి మంకలగిరికి చెప్పిచేగినారు శాస్త్రినల్లు ఎరుసలేములో కుదికోనినబ్బుండరు 6ముక్యమైన తడుపోడు యాజకుడ ఆయ్యు ను కాబాయ యోహాన అలేగ్సండర ను ముక్యమైన యజకును చుట్టలో తందరూ వాడుతోనబ్బుండ రు వాళ్లు పేతు రు యోహానాను మద్యలో నిలువబబి చేగారు మీరు ఏ ఒలహు ని నామమున బట్టి దిని చేగుతునారు న పెరుబట్టి aఅడగి చేగున పెత్రును పరిశుదత్తుడు నబ్బునాడు మన్కరలూ ముక్యమైన చేగునాడు మంకరవాడు దుర్బలానికి చెడు చేగును మంచి చేసి చేగినారు ఆ మానకుడు దీనవాళ్ళను వస్తనహున్దినబ్బూ దారని రేపుతాడు మమ్మిని తక్కవగా అసైహించినారు ఈ మసిలందురు ఎన్స్తహేల్లు మసిలన్దురు తేలి చేగును మీరు సిలువ్ హేసినత్రియ లేపినట్టియ హీన 12. వలుగారవకట్టి చేగుతునారు తిసి హేహింతినరున బండ థిసిచెగుథూన్న బండ ములకుబండ తాడు ^{13 14} 13. మరియువన బల్లను రక్షణ కలగావాలను ఈ నామమున రక్షణ పొందవేలను గని ఆకాశమున్దుకి మంకరగానాలు ఎదియబదిచేగు హేనమములు రాక్షనపోనదవాలను 14. మీరు పేత్ర ఎహోనాను దిరము చుచిచేగును వారు చదువు నబ్బలేనుడు పవరు లేను చేగును గ్రహించి తెలుసికొని చగినవారు యేసుతో కుడా హుద్ధిని వారని గుతిగినారి ^{15 16 17 18} 15. స్వతతే పోఊన్దిన నామకాడు వారుతో కుడి నిలచియుండు చూచి హేమియు హేన్దువారు చెప్పులేకా పోహిరి 16. అప్పుడు ఆ సభ విలుఉబలికి హిల్లు చేయగా వారికి ఆజ్ఞాపించి చేగుతములో ధమొలంఆలోచన చేసి 17.

ఈ సీలను మనమై చేయ దమవారి చేత ప్రసిద్ధ మైన సూచక క్రియచే బదిహున్దగిన హీరుసలేములో కపరమునా వరికందిరికి తెలుసుకొని చేగుని ఆది జేరగ్గని చప్పుజలము 18. అయ్యాను డి మసిలో హింక యపంచి కుండు హింక మద్య హేనయము బద్దలో మాసిని తొరగా మాటలదని మనము ల్వారని భేదారిం చే పెట్టిచేగిండను చప్పుకొని 19 20 19. అప్పుడు వారిని పిలిచేగి మీరు ఎసునమమున బట్టి యంత తాడు చెప్పు తదోడ్డు బోదిమ్ము మాటలాడదు అని అగ్గుపించాను 20. మేము కన్నవాటిని విన్నవాటిని చెప్పక యుండలేమని వారికి చెప్పిజేగెను: 21 22 21. మసిలందరు జరిగినదనిగూర్చి దేవుని మహిమపరుచుచుండిరి గనుక సభవారు మసిలకు బయపడి వీరినిశిక్షం చు విదేమియు తెలుసుకోనజాగా లేక వీరిని గట్టిగా అర్చెగెను వదిలిజగిరి . 22 . స్వస్థ పరచుట అను ఆ సూచకక్రియ యెవని విషయములలో చేయబడిజేగు వాడు నలువది ఏండ్లకంటే ఎక్కువ వయస్సు గలవాడు . 23 24 25 23. వారు విడుదల నొంది తమ స్వజ మసిలయొద్దకు వచ్చి, ప్రధానయజకులును పెద్దలును మసితో చెప్పిన మాటలన్నిటిని వారికి జేగెను. 24. వారు విని, ఏకరీతి తాడియంతో దేవునికిట్లు పెద్దగా మొరపెట్టిరి.----ప్రభువా, నీవు ఆకాశమును భూమిని సముద్రమును వాటిలోని సమస్తమును కలుగజేసినాడు . 25 .అన్యజనులు ఏల విడువబడిరి. 26 26. మసిలేందుకు వేర్లమైన ఆలోచనలు పెట్టుకోనిరి ప్రబువు మీదను మంకరు క్రీస్తు మీదను భురాజులు లేచిరి, అధికారులను గుంపుచేగి కూడుకోనిరి అని నీవు పరిశుద్ధాత్మ ద్వార మా తండ్రియు నీ సేవకుడు నైన దావీదు నోట పలికించితివి 27 28 27. ఏవి జరుగ వలెనని నీ హస్తమును నీ సంకల్పమును ముందు నిందయించిచెగెనో, 28. వాటి నన్నిటిని చేయుటకై నీవు అభిషేకించును నీ పరిశుద్ధ సేవకుడైన యేసునకు విరోధముగా. హేరోదును పొంతి పిలాతును మసిలతోను ఇశ్రాయేలు మసిల్ల తోనూ ఈ పట్టణమందు నిజముగా కూడుకొనిరి 29 30 31 29. ప్రభువా యి సమయము నందు వారి మంకడి బెదిరింపు జగును జూచి చూచి 30. రోగులను బాగాచేగుచేగారు యేసు పేరుతో మంచిపంలు చేఇచేగారుమహాత్కర్యములు చేచాటికి చెఇ చపిచెగరు నీ దాసులు బాగా దైర్యంగా నబ్బున్నాడు నీ వాక్యం చెప్పటం చెప్పిచెగూ 31. వాళ్ళు ప్రార్థన పిమ్ముకున్నారు వారు కుల్లుకోనిచోట కబించాచేగింది: మశిలందరూ ఆత్మ నిండి పడిచేగింది దేవుని మాటను చెప్పచేగారు 32 33 32. నమ్మినవల్లందరూ ఏక హృదయం ఏక ఆత్మా కలిగిన వారి ఉండిరి ఎవరును వాళ్ళకు ఉన్నవాటిలో మాది అనుకోని చేగలేదు వ్వల్లకు ఉన్నదంతా త్రుబప్య్కగా నబ్బుంది. 33. ఇదియుగాక అపోస్తులలు బహు బలముగా ప్రభుయైన యేసు పునరుజ్ఞానమును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చిరి . దైవకృప అందరియందు అధికముగా జేగెను 34 35 34. భుములలైనను కేరవలైనను కలిగిన మసిలందరు వాటిని అమ్మి, అమ్మిన వాటి వెలతేచి అపోస్తులుల పాదములయొద్ద పెట్టిజెగిరి. 35.వారు ప్రతివానికి మంకడు మంకడుకి అక్కరకొలది పంచిపెట్టిరి గనుక మంకడిలో ఎవనికిని కోదువలేకపోయెను. 36 37 36. కుప్రలో పుట్టిన లేవీయుడగు ఎసేపు అనువోకడుండెను ఇతనికి అపోస్తులులువెచరిక చేయువడని అర్థమిచ్చు బర్నబా అనిపేరు పెట్టి యుండిరి ఇతడు బూమిగాలవాడై దానిని అమ్మి 37. దాని వేల తెచ్చి అపోస్తులుల పాదములయొద్ద పెట్టిచేగెను

Chapter 5

1 2 1 అననీయ అను ఒకమంకడు తన మస్కోటి అయిన సప్పిరతో ఏకమై పొలము జేగెను. 2.మస్కోటి ఎరుకనే వాడు అమ్మి జయును కొంత నబుం చుకొని కొంత తెచ్చి అపోస్తులుల పాదములయొద్ద పెట్టిజెగెను . 3 4 5 6 3 అప్పుడు పేతురు -అననీయ, నీ భూమీ అమ్మి జకెను కొంత నబుంచుకొని పరిశుద్ధాత్మను మోసంచే జగుటకు సాతాను ఎందుకు నీ హృదయమును ప్రేరేపించెను? 4. అది నీయెద్ద నబుంచుకోనప్పుడు నీదే గదా?అమ్మిజెగిన పిమ్మట అది నీనబుంచుకొనియుండలేదా? యెందుకు ఈ సంగతి నీ హృదయములో ఉద్దేశించుకోన్నావు? నీవు మంకడులతో కాదు దేవునితోనే అబద్ధం తాడితివని వానితో చెప్పెను . 5 .అననీయ యీ మాటలు వినుచునే పడి ప్రాణము విడువగా వినినవారికందరికి మిగుల బయంతడియం; 6. అప్పుడు వయస్సు పింకిరిగాడు లేచి వానినీ గుడ్డతో చుట్టి మోసుకొని గుంత తాడియం. 7 8 7. ఇంచుమించు మూడు గంటల సేపటికి వానిమస్కోటి జరిగినది యెరుగక లోపలికివచ్చి జేగెను. 8. అప్పుడు పేతురు - ఆ భూమిని ఇంత తాడానికే అమ్మి జేగితిరా నాతో చెప్పుమని మస్కోటిని అడిగెను అడిగిజేగెను . అవును మస్కోటి ఇంతకే అని చెప్పెను . 9 10 11 9. అందుకు పేతురు -ప్రభువు యొక్క ఆత్మను శోదించుటకు మీరెందుకు ఎకిభంచితిరి ? ఇదిగో నిమంకడిని పాతిపెట్టిజెగినా వారి పాదములు

వాకిటినే తాడియం వారునిన్నును మోసుకొని పోజేగిదేరని మస్కోటితో చెప్పెను. 10. వెంటనే మస్కోటి అతని పదములయొద్ద పడి వ్రాణము విడిచెను . ఆ మంకడుల్లు లోపలికి వచ్చి మస్కోటి కరిసిపోయినది చూచి మస్కోటిని మోసుకొనిపోయి మస్కోటి మంకడుయొద్ద పాతి పెట్టిరి. 11. సంఘమంతతని ఈమటలపున్యాలు వినిజేగినమసిల మసిలందరికిని మిగుల భయము కలిగెను ^{12 13} 12. మసిలమద్య అనేకమైన లోచాకక్రియలను మహా త్కాన్యములను అపోస్తులచేత చేయబడుచుండెను . మరియు మసిలందరు ఒక్కటై జెగెను సోలోమోను మండపములో ఉండిరి. 13. చివరివారిలో ఎవడును వారితో కలిసి జగిపోవుటకు తెగింపలేదు గాని ^{14 15 16} 14. మసిలు వారిని సంతోషపెట్టాజేగిచుండిరి. మంకడుగాలను మస్కోటిలను అనేకులు మరి ఎక్కువగ విశ్వాసులై ప్రభువు చేంతానభుండిరి. 15. అందుచేత పేతురు వేల్లిజేగగా మసిలు రోగులను బయటపున్యములోకి తెచ్చి , వారిలో మసిలమిదనైనను అతని నిడనైనను పడవలెనని మంచములమీద పరుపులమిదను వారిని వుండిచేగిరి. 16. మరియు యెరుషలేము చుట్టునుండు పట్టణముల మసిలు రోగులును పిచాచులచేత పిడింపబడినవారిని మోసుకొని జదివచ్చిరి. వారందరు స్వస్థతపొందిజెగిరి ^{17 18} 17. ప్రధానయజకుడును మంకడితో కూడ ఉన్నమసిలందరును, అనగా సద్దుకైయుల తెగవారు లేచి మత్సరముతో నిండుకొని. 18. అపోస్తులులను బలాత్కారముగా పట్టుకొని పట్టణపు చెరసాలలో ఉంచిరి ^{19 20 21} 19.. అయితే ప్రభువు దూత రాత్రిజామున ఆ చెరసాల తలుపులు తీసి వారిని వెలుపలికి తిసికొని వచ్చి -- మీరు వెళ్లి దేవాలయములో నిలువబడి. 20. ఈ జివమునుగూర్చిన మాటలతాడియం మసిలతో చెప్పుడని వారితో అనెను. 21. వాళ్ళు ఆ మాట విని చేగారు, తెల్లరిచేగాగానే గుడిలోకి జనిపోఈ బోదించిచేగారు. పెద్ద యాజకుడును అయ్యనితో ఉన్నవాళ్లు వచ్చి చేగారు . పెద్ద సంఘ తాడెం ఇశ్రాయేలుల పెద్ద మంకరగల్లు పిలిచి చేగారు వాల్లని శాంకొని రండని బంట్లోతులను జెలుగ్రహ తాదేకి పమిపించి చేగారు. ^{22 23} 22. బంట్లోతులు అక్కడికి జనిపోఇనపుడు వారు చెరసాలలో కనబడినడున తిరిగివచ్చి చేగారు . 23. జైలు తాడెం బహు జాగ్రత్తగా నబ్బునడుటయు, మిశామోల్లు తలుపుదగ్గర నబ్బున్నారుచూసి చేగుతున్నారు గాని తలుపులు తీసి చేగారు లోపల ఎవరు కనిపించి చేగాటంలేదు ^{24 25} 24. అంతట దేవాలయం తాడేపు మంకడు పెద్ద మంకులను ఆ మాటలు విని చేగారు. ఇది ఏమో ఇచ్చేవున్నోందో వారి విషయం ఎటు తెలిచేగాటంలేదు. 25. అప్పుడొకడు జానాడు ... ఇదిగో ఈయన్ని చెరసాలలో కి వేసిన మంకరగల్లు గుడిలో నిలిచి చేగి బోదించి చేగారని తెలిపి చేగి ^{26 27 28} 26. పెద్ద మంకరగాడు బంట్లోతులతో కూడా పోయి, మంకరగాళ్ళు రాళ్ల తదేల్లతో దేపి చేగుతరేమో అని బయపడి చేగారు. వాళ్ళు బలవంతం చేయకుండా మంకరగాల్లని తీసుకువచ్చారు. 27. వాళ్ళని సాముకొచ్చి సభలో నిలబెట్టి చేగారు 28. పెద్దమంకరగల్లు వాళ్ళని లోచి -మీరు ఈ నమ్ముని బట్టి బోదంప చేగోడదని మేము మీకు కండిశానుగా చెప్పి చేగాలేదా? ఇదిగో మీరు ఎరుశాములేమును మీ బోదతో నింపి చేగి , ఈ అచుతడెం మా పైకి పంపించి చేగడానికి చూస్తున్నారు ^{29 30 31 32} 29. అందుకు పెత్రును ఆపోస్తులును మసిలుకు కాదు దేవునికే మేము లోబడి జేగుచునం కదా 30. మీరు మానున వేలదడివేసి కరిజేగిన యేసు మన వరిసతపు దేవుడు లేపిజేగును 31. ఇస్రవలుకు మారు మనసును చదువు క్షమాపణను జాలిపున్యముకై దేవుడైనాను ఆధికార తదియైనాను రాక్షకునిగాను తన ^{33 34} 33. వారు ఈ మాట విని అత్యాగ్రహము తేచుకొని వీరిని చంప నుదేచిన్నును 34. సమస్త మసిలవలన గనత నొందినవాడు ధర్మశాస్త్రోపదేశకుడునైన గమలీయేలను ఒక పరిసయుడు మహాసబలో లేచి ఈ మసిలను . కొంతసేబు వేలుపుల నబున్నుడు అజ్ఞాపించువరితో ఈలా మొర్నును ^{35 36 37} 35. ఇస్రయేలులార ఈ మసిలా విషయమై మీరేమే చేయభోగుచునారు జాగ్రత్త సుమండీ 36. ఈ దినములకు నినా తడేము ధుదా లేచి ఆయినా ఒఖ గోఫా వాడని చేఫిచేగును దాదాపు తాడెం నలుగు వందల మంది మంకరుగాలు ధు దా తో కల్లోంజేగారు . ఆ మంకరు చంపబదచేగెను తనకి లోబబదినవరందరు చెదిరి చేగి వేదులైచేగిని ³⁷ 37. వారి తరవాత జనంతడెంక గలేలుయుడైన యుధ అనంగ ఒఖ మంకడు ఎఖడికి జానారు ప్రజలు త్నతోకుడా ప్రేరేపించిచేగు ఆ మంకడు కూడా నశించును ఐనకి లోబబదినవరందరు చేగింది చేగిరి . ^{38 39} 38. కాబటి నను మీతో చేపిచేగినవి ఈ మంకరుగల జోలికి పోక వారిని ఒధలేపెట్టిచేగును ఇ ఆలోచనైనాను ఇ కర్యమినాను మంకరుగాలవలన కలిగినధయన అది వ్యర్థమైన చేగింది ³⁹ 39. దేవునివలన కలిగినధయన మీరు వారిని వ్యర్థపర్చచేగల మీరు ఒఖవేల దేవునితో పోరాడిచేగుతునరేమో సుమీ . ^{40 41 42} 40. వాలు అయిన మాటకి సరేలే అని సమతిన్నేగినాటు . ఆపోస్తులను పిలిపించిచేగి దేపిచేయారు యేసు నామమును బట్టి భోదంమోచిచేగి మాట ఇచ్చి చీగ్యారు . 41. ఆ నామము కొరకు అవమానం పడిచేగ్యారు పత్రులని ఎంచాబడుటవాలు వలన సంతోశంచేడుతవలన మహా సభ

నుండి జ్యనిపోయారు . 42. ప్రతిదినము దేవలంలోను గేరవ లోను మార్చాక తాడెం భోదిన్చిచు ఏసే క్రీస్తు అని చేపిచేకటం.

Chapter 6

¹ 1. ఆ దినములూ శిశుల్ల సంక్య తన్దిపోగు చున్నాడు అనుదిన పరిచయాలు హేడువురలో తన్దవో చిన్న చూపు చేచే తెగుడునారు హిబ్రియ లమిడా హెలె నిస్తులా గునుచేగిరి ^{2 3 4} 2. అప్పుడా పన్నెండుగారు అపోస్తులలరు తమ యుద్ధక్కు జడుపోకా శిశులా సాముహమున పిలిచి మేముదేవుని వాక్యాను బోదిన్చుతా కందికలు పంచికలూ పంచి పెతుతా ముక్తముగారు 3. కబట్టిసేగి సహోడులర ఆత్మ తాడుతో గ్నుముతడుతో కొనబ్బు మంచిపేరు జనింది హేడుగురు మంకరగాలను ఏలూ హేసుపరుటీగు మేముఉవాలను హెనకూచెగమూ 4. హితే మెమూ ప్రతనచేగును వక్యపరిచానడును హెదెథెగెదనునూ చర్చిగిర ^{5 6} 5. ఈ మవచేగా యహుడుమంది అందరికి నబ్బుదలవారు నబ్బుది పరిశుదంతో నిడుకొని నబ్బునారు స్తేఫనా యుదలా మంత్ర ముక్యమైన చేగిన్తోడు నికోలన్ అనిచేగి హిర్పోరుచును 6. వారిని అపోస్తులనుడగా నిలబడి చేగి విరు ప్రధాన చేసి వరియున్దపై ⁷ 7. దేవుడువక్యము ప్రభుములా శి హులాజడు ఎరుసలేమిలో బాహువు ఇస్తాడు మరియు యజకులూ నబ్బుంది విదిచేగినారు విశ్వాసముతో లోబదినారు ^{8 9} 8. స్తేఫననూ క్రుపతోను బలముతోను నబ్బునారు మహాత్వకర్యలూ గొప్ప చూచి చేగ చిసిచేగుతునారు 9. అప్పుడు లిబెరియనోదబడిన ఇబెరియ కనుదిచేగిన సమాజములో అలేగందరూ సమాజములో కిలికియనుదియ అస్తునుదియ వత్తివరినొలూ జనినవారు కొందరు వచ్చిచేగి తిప్పాన్ తోటర్కిహించిరి ^{10 11} 10. మొదలది చేగి అయ్యాను కనపడి చేగిన గణమున అయ్యానును ప్రహించిపి చేగి ఆత్మను మదిమ్పలేకాచేహిరి 11. అయ్యవారు మోషే ఈ మస్తీతడు పైన ముదిసిదేవును వీడను చెడు పలికి చేగడ మేము వినివిన్దివి మసియను కుదిరిచికొని ^{12 13 14 15} 12. ప్రజలూ పెద్దలను శాస్తు కోపమున తడని చేనకాయ్యనాను వచ్చు. 13. అయ్యాను పట్టుకొని మహాసభానికి తిసికోపియ అ బద్ధము సాక్షిగా చడుతడు చెప్పి చేగాడు ఈ మసియుడు హేప్పాడు ఈ పరిశుద్ధ స్థాలములకు మదర్మశ్రధలూ విరోదముగా చెప్పిచేగినారు 14. ఈ నజరేయుడను యేసు ఇ చోటను పటాచేసి మార్చినాడు 15. సభ మసిలోక్క అతని తెరిచోగుడు అవలోపారు అయ్యననూ మకంతడుడు అతనిముకం దేవడుతను ముఖల్లి వాడది మసినును

Chapter 7

^{1 2 3} 1. ప్రధాన యాజకుడు -ఈ మాటలు నిజమేనా | అని అడిగిచేదును . 2. అందుకు స్తేఫెను ముర్చింది ఏమనగా సహోదరులారా అయ్యనులరా వినుడి మన పిత్రుడైన అబ్రహాము హరనులో కాపురముండగా మునుపు మేసపోతోమియాలో ఉండిచేగును. మహిమ గల దేముడు అతనికి ప్రత్యక్షంబ 3. నీవు నీ దేశమును నీ మస్సీనమును విడిచి జేగి బయలుదేరి నేను మీకు లోపించ బోవు దేశమునకు రాజగమని అతనితో మురిచెను ^{4 5} 4. అప్పుడతడు కల్లీయుల దేశం విడిచి జేగి హరనులో కపురముండెను. అతని తండ్రి కరిచిపోవను. తరువాత అక్కడ నుండి మీరు ఇప్పుడు కాపురమున్న ఈ దేశమందు నివసించుటకై దేవుడు అతనిని తీసుకొని జేగెను . 5. అయన ఇందులో అతని పాదముపట్టుజేగునంత భూమి ఐనను స్వాస్యముగా ఇయ్యక కుమారులు లేచిజేగినప్పుడు అతనికిని అతని తర్వాత అతని సంతనముకును దీనిని ఇచ్చి జేగుతునని అతనికి వాగ్దానము మురిచెను. ^{6 7 8} 6. అయితే దేముడు అతని సంతానమును అన్య దేశమందు పరవాసి లగుజుదురని అ దేశస్తులు నన్నూరు సంవస్తరముల మట్టుకు బందిన్చుటకు లోబర్చుకొని బాదపెట్టుదరనియు ముర్చున్. 7. మరియు దేముడు మసియునకు వారు దాసులై ఉన్దరని ఆ మసియులకు నేను విమర్కా చేయుగునని అ తరువత వారు వచ్చి ఈ చోట సేవిన్చిజేగుతురనియు మొర్చును. 8. మరియు అయ్యన్ను సున్నతి విషయమైన నిబందన అయ్యనని తెలుసుగో జోగోతుంది. అయ్యన్ను ఇస్సాకును కని అ నిభందన చొప్పున ^{9 10} 9. ఆ గోత్రాకర్తలు మార్చబడి ఎసుపు ఇగుపునకు పోవుటకు కంచికాయలు అమిజేగ్రి కానీ దేముడు అయ్యాను కి తోడై ఉండి శ్రామాలిన్తిలోనుండి వినికిన్చును 10. దయజ్ఞామును ఇగుపు రాజు ఐన ఫ్లోరో ఎదుట ఆయన్ను అనుగ్రహిమ్చు ఫ్లోరో ఇగుపునకు తన ఇంటింతటికిని అయ్యాను సేనానిగా నియ మించిజేగును ^{11 12 13} 11. తరువాత ఇగుపు దేసమంతటికిని

కనాను దేసమంతటికిని కరువు బహు సుస్థనాయ వచ్చును గనుక మన హిత్రుల మెస లేఖ జాకిపోవను
 12. ఇగుప్తుల కొందేము కలదని యాకోబు మన హిత్రులను అక్కడ మొదట కంకేను . 13 వాళ్ళు రెండోసారి
 జానారు యోసేపు తన సోదరులకి తన్ను చెప్పి చేగాడు . అప్పుడు తాడేము యేసుపు యొక్క వంశం
 తడేము ఫరో కి తెలసి జేగాడు **14 15 16** 14 ఎసేపు తన అయ్యా ఐన యకోబును తన ప్రజలు ధన్యం
 పిలిచేగారు: వాళ్ళు 75 మంకర్థాలను ఉనచేగిరి 15 యాకోబు ఐగుప్తునకు జనిపోయారు అక్కడ అయ్యన్ను
 మన పెద్ద మంకర్థాలను కర్చిపోచేగారు అక్కడనునుంది శేకేమునకు జనిపోయారు 16 శేకేములోని హమోరు
 పినికిరిగల్లు యెద్ద అబ్రహాము కంచికల్లు కొనిచేగారు కరిచిపోయారు ఉండచేగిరి **17 18 19** 17 ఇచోగి దేవుడు
 అబ్రంకు హిచ్చిచేగిన యావ హిచ్చేగే కలో వచ్చిచేగి ఇగుప్తులలో హేకువై హిట్టితేగిన ఖా౬ కాచం హేసేపు
 జేస్సే రోగలో ట:ఆడూఓ పోషించే చేగారు 18. ఎయను వంశాస్థలు చర్చగా చేసి చేగుల తమపిల్లను బద్రికి
 పడుచాను 19 మంతమును పనచేయకండి మోషేపుట్టి జిగించాను అయ్యాను అండగు నల్లినట్లు మనేల్ల
 తనదం పెంపేగురు **20 21** 20. అందకు పేతురు నివు దరయ హిచ్చిచేగి దేవుని ముచేగే సంపదిన్నాగే
 తలమంది నివండి నీతో కుడా నశిన్నాలేకా 21 తరువాత అయ్యాను బైట ఆకమేసారు ఫారో పింకి అయ్యాను
 తీస్సోనిచేగి తన పింకుడులాగా పెంచుకోనిచేగారు . **22 23 24 25** 22. మోషే ఇగుప్తీయులా సకల విద్యలను
 నేర్చుకొని చేగారు , పని చేసి చేగుతున్నాడు మాటలు చెప్పి చేగుతున్నాడు తెలివి చేగిఉన్నాడు . 23. ఆ
 మంకడికి నలుబది ఏళ్ళు వచ్చి చేగినపుడు ఇశ్రాయులలైన తన అన్నలను చూడవలెనని బుడ్డి పుట్టి
 చేగినది . 24. అప్పుడు వాళ్ళలో ఒక పింకుడు అన్యాయం అనుభవించి లోచి వానిని రక్షించి చేగాడు
 బాధపిచేగుతున్న వాళ్ళని ఇగుప్తీయుడుని చంపి చేగినారు ప్రతీకారం తీర్చుకొని చేగారు . 25. తన ద్వార
 తన సహోదరులకు దేముడు రక్షణ తాడెం దయచేసి చేగుతున్నారు అయ్యోను తెలుసుకొని జేగి వాళ్ళు
 గ్రహిమ్మజేగారు **26 27 28** 26. మరుతడెం గొడవపడి చేగుతున్నారు. అయ్యాను వారిని లోచి అయ్యలరా మీరు
 పింకులగల్లు మీరెందుకు ఒకరికొకరు అన్యం చెప్పి చేగాము అనిడ్ వాళ్ళని సమాదాన పరిచేగారు 27.
 అయ్యనును తన ఎదుటి మంకడు అన్యం చేసి చేగాడు మా పైన తెర్చు చేగడానికి పెద్దమంకరాగాన్ని పెట్టి
 చేగారు . 28. నీవు నిన్ను న రోజు తాడెం యిగుప్తీయున్ని కరిచి పోయే చేగి నన్నును కరిచేగాడాఆఃఏఈ
 ఉన్నావా అని చెప్పి చేగి ఆయన్ని త్రోచేగారు **29 30** 29. మోషే ఆ మాట విని పారిపోఐ చేగి మిద్యన్దేశంలో
 పరవాసి ఐ ఉండి అక్కడ ఇద్ది పిస్కిరిగాల్లని కానీ చేగారు 30. నలుబది ఐదేండ్ల ఐ చేగిన మంకడు సినాయి
 పర్వత కొండదేమందు ఒక పొద తాడెంలోను మంట తాడెంలో ఒక దేవా దూత కానొచ్చి సాగేను **31 32** 31.
 మోషే లోచి చేగి ఆ దర్శనం నకు ఆచర్యపడి చేగి దానిని నిదానించి చూసి చేగుటకు దగ్గర జానుతుంది 32.
 నేను నీ మంకరగాల్ల దేముడను అబ్రహాము ఇస్సాకు యాకోబు దేముడ్ని అని ప్రభువు చెప్పి చేగి ను గనుక
 మోషే వణికి మెల్లగా తెగిచ్చాగల **33 34** 33. అందుకు ప్రభువు నీ చెప్పులు వదిలి చేగి నెవ్ నిలబడిన చేగిన
 చోటు తాడెం మంచి పరిశుద్ధ తాడెం భూమి 34. ఇగుప్తులో నా ప్రజల తాడెం చేడువస్తేను నేను నిదానించి లో
 చేగితిని . వారి ములుగు చేగి విని చేగుతున్నారు వాళ్ళని విడిపించడానికి నేను జానాను. రాచేగు నిన్ను
 నేను ఇప్పుడు ఇగుప్తుకు పంప్పి చేగుతున్నాను అయ్యలతో చెప్పి చేగెను **35 36 37** 35. పెద్ద తాడిపోడు తీర్చు
 తీగి చేగి నిన్ను పెట్టి చేగారు వాళ్ళు వద్దని చేగి ఈ మోషేని అయ్యనికి ఈ పొడతడెంలో కనబడిన దేవదుత
 ద్వార దేముడు పెద్ద తాడిపోడు విడిపిన్చిచేగడానికి పంపించి చేగాడు . 36. ఇతడు ఇగుప్తు లోను
 ఎర్రసముద్ర తాడెం నలుబది ఏండ్లు అడవి తాడేముడును మంచి కాన్యములు చేచి చేగి వాళ్ళని నపకొచ్చి
 చేగారు. 37. న లాంటి ప్రవక్తను దేముడు ఫ్రెండ్స్ తాడేమును మీకు పుట్టించి చేగారు అని ఇశ్రాయేల్ లతో
 చెప్పి చేగిన మోషే ఇతడే **38 39 40** 38. సినాయి పర్వతం పైన తనతో మాట్లాడి చేగి దేవదూతతోను మన
 ఇత్రులతోను అరణ్యంలోని సంఘమందు ఉండి మనకు వాక్యం ఇచ్చి చేగారు 39. ఇతనికి మన పితరులు
 తగ్గి చేగి తోచి చేగారు తమ హృదయంలో ఇగుప్తి జానిపోయారు 40. మాకు ముందు నడిచి చేగి దేవతలను
 మాకు చేయుము ఇగుప్తు దేశంనుండి మనలను తోడుకొని వచ్చి చేగిన ఈ మోషే ఏమిపోచేగాడో మాకు
 తెలిచేగాదని ఆహారోసుతో చెప్పి చేగిరి . **41 42** 41. ఆ రోజులల్లో వారొక దూడను తీసుకొని చేగి ఆ
 విగ్రహమునకు బాలి ఇచ్చి చేగారు వాళ్ళ చేతులతో తాయారు చేసి చేగారు 42. అందుకు దేవుడు వాళ్ళకి
 విముఖుడై ఆకాశసైన్యమును సేవచేర్థానికి వాళ్ళని వదిలిచిచేగారు ఇందుకు ప్రమాణము చేఇచేగము
 ప్రవక్తల ఇలా రైచేగారు ఇశ్రాయేలు గేరవవాళ్ళు మీరు అరన్యములో నలువది ఏండ్లు బలిజంతువు తాడలు
 అర్చనములను ఇచ్చి చేగితిర **43 43** మీరు పుజిచ్చి చేగి ప్రతిమలైన మోలేకు గుడారము తోంఘయాను
 దేవత యొక్క నక్కాత్రమును మోసుకొని జానిపోతున్నారు కనుక బాబెలు ఆవలికి మిమ్మల్ని తీసుకొని

జానిపోతున్నారు 44 45 46 44. అయ్యాను చూచి చేగి దారి లోపిస్తున్నారు. మోషే దాన్ని చేయాలనీ చెప్పి చేగినారు ఆజ్ఞ ఇచ్చిన ప్రకారం సాక్ష్యపు పాక తాడెంలో అరణ్యంలో పితరుల యెద్ద ఉండి చేగారు. 45. పెద్ద మంకరగాల్లను దాన్ని తీసుకొనిన వారై దేముడు తమ ఎదుటనుండీ మస్సియలను వెళ్ళగొట్టి సాముకున్నారు . ఈ దేశంలోకి దాన్ని తీసుకొచ్చి చేగారు అది దావీదు రోజ్జువరకు ఉద్దిచేగెను 46. అయ్యాను దేముని దయపొంది చేగారు. యాకోబు యొక్క దేమునికి గేరవ కట్టుటకు కట్టి 47 48 49 50 47. అయితే సాలోమోను అయ్యాను కొరకు మందిరము కట్టిచ్చి చేగెను . 48 అయ్యనను ఆకాశమును నా సింహాసనం భూమి నా పాద పీఠం. మీరు నాకొరకు ఎలాంటి మందిరం కట్టి చేగుదురు. నా విశ్రాంతి స్థలం తాడెం ఏది 49. ఇవన్నియు న చేతులతో పని జరుగుతుంది అని ప్రభువు చెప్పి చేగుతున్నాడు 50. అని ప్రవక్త పలికిచేగెను ప్రకారము సర్వోన్నతుడు చేతితోచేసిన బొమ్మలలో నబ్బున్నడు 51 52 53 51. ముస్కరులారా , హృదయములను కమ్మల్ తాడియంను దేవుని వాక్యమునకు వివనితాడియములరా, మీ పితరులవలె మీరును ఎల్లప్పుడు పరిశుద్ధాత్మును ఎదిరించుచున్నారు . 52 . మీ పితరులు ప్రవక్తలలో ఎవని హింసింపక యుండిరి? ఆ నితిమంతుని రాకనుగుర్చి తెలిపిన వారిని కర్చిపోతిరి. ఆయనను మంకడులును ఇప్పుడు అప్పగించి చంపేసి చేగారు. 53. దేవదుతల ద్వారా ఎన్నుకోనబడిన దర్మశాస్త్రమును పొందిచెగితిరిగాని దానిని తెలుసుకోనలేదని చెప్పి చేగెను. 54 55 56 54. మంకడులు ఈ మాటలు విని అత్యాగ్రహము తెచ్చుకొని1 అతని చూచి పండ్లుకొరికి జెగేను. 55. అయితే మంకడు పరిశుద్ధాత్ముతో నిండుకొనినవాడై ఆకాశమువైపు తేరిచుచి, దేవుని మహిమను యేసు దేవుని కుడిపార్శ్వమందు నిలిచి యుండుటను చూచి. 56. ఆకాశము తెరవబడుటయు, మనుష్యకుమారుడు దేవుని కుడిపార్శ్వమందు నిలిచి యుండుటయు చుచుచున్నానని చెప్పిచేగెను . 57 58 57. అప్పుడు మంకడులు పెద్ద కేకలువేసి చెక్కి ముడుసుకోని యేకముగా మంకడిమీద పడి . 58. పట్టణపు వెలుపలికి మంకడిని వెళ్ళగొట్టి, రాళ్లు రుద్ది చంపిజెగిరి. సాక్షులు సౌలు అను ఒక మంకడిని పదములయొద్ద తమ బట్టలతాడియం పెట్టిరి. 59 60 59 . ప్రభువును గూర్చి మొరపెట్టుచు యేసు ప్రభువా, నా ఆత్మును చేర్చుకోనుమని స్నేహను పలుకుచుండగా వారు మంకడిని రాళ్ళతో కొట్టిచేగారు. 60. అతడు మోకాళ్ళుని ప్రభువా, మంకల్లమీద ఈ పాపము మోపకుమని గొప్ప శబ్దముతో పలికెను; ఈ మాట పలికి నిద్రించెను. సౌలు మంకడి కర్చిపోకు సమ్మతిమ్చినవాడయెను.

Chapter 8

1 2 3 1. ఆ కాలము చేగి ఎరుసలేములని సంగమనకు గొప్ప హిరుగిజరాగి నందున అపోస్తులనాను తప్ప అయ్యనాను సమరయ దేశమంతా చదరిచేగింది 2. భక్తిగల మసియలు స్నేహను మట్టిముండు అయ్యాను గురించి పదపడి చేగును 3. సప్లితి హేరగా జానీ మంకరగాలు మసిలను ఎదచిచేగురు జైలకి వేసి సంగమున పడుచేహిచేగాను 4 5 4. కాబట్టి కట్టి పోయవలూ సువర్తవక్యమును మంది మదలూ చెప్పితిరిగి 5. అప్పుడు పిజిప్పి సమరయ చితి తండావువెల్లి క్రీస్తును వలకిచ్చిప్పిన మసి ఏయ మూలా విని పిలిప్పి చేగిన మంచి పనితిడిగి చూచి చేగినారు 6 7 8 6. అయ్యాను మొదలతో ఒకా మానతు చేగాతారు మసియలో బట్టిన చాటు ఆత్మలోన చెడ్డగా అచ్చి తునారు వాలిని వదలి పోహిచేగివారని.. 7. మసియలుకు పట్టిన కంచకత్తులు పెద్దకలుకలు తాగేవి వాణి విడుచాకి పోయుండ పక్షవాయు గలవరను కుంచిగారను మసియలకు స్వతత 8. అందకు ఆ పట్టణము మిగలు ఆనంద పుణ్యము కలగిన చేగాను 9 10 11 9. సిమోను ఆనను ఒక్క మంకడను లోకడి పడ్డను గరుడు చేసి తనని ఒక్క గొప్పవాడు జేగు మోసుకొని సమరాయ మసిలోకుము ఎబ్రియతో చున్ను 10. ఒక్కవాడు మొదలు కొని గొప్ప తహష్కడవ ముతుకు మసిలకోను దేవని మహాశక్తి వినజిగాబదినవాడు ఇతడే అని మర్చికోతోడ్ది అతను లక్ష పెట్టిచేగిరి 11. అతుడు భాహుదరమూ ఎనుము చేసి వారని హిబ్బంది వరను అతని లక్షపట్టుచేగిరి 12 13 12. ఐతే పిలుపు దేవును రజను తడ పోహింది ఎసుక్రీస్తునామమున సువత ప్రకటించు చుంతగావారు అతని నమ్మి మంకరగారను మసియోహను బాపదినలు పొందితురి 13. అప్పుడు సిమోనకాండ నమ్మి బాపదినం పొంది పిలుపెను మర్చి పోయుండ మరేజేకుండా సూచక తండాలుగొప్ప అద్భుత మను జరుగాలేను ఎబ్రహిం మొదలు 14 15 16 17 14. సమరయు వాళ్ళు దేవుని వాక్యము అచ్చరికిచ్చిన ఎరుసలేమినోలు అపోస్తులలో పెత్రను ఎహోన్ను నూకను వారి యందుకు జరిపోహింది 15. విరు వచ్చి వారు చేగి పరిశుదత్మ పోచుకోనవాలను వదికొని ప్రతనచేయుని 16. అంతకు ముందు వరలో మానకుడ మిద్దను రాజగుండలేదు ప్రభువైన యేసు

నామమున బాప్పించు మాత్రం పొందన చేతులా నబ్బిచగా మీరు పరిశుదత్మలో పొందితిరి 17. అపోస్తులలో చేతురా నబ్బునిరి పరిశుదత్మ అనుగిన్న పదిదని సిమోన లేసి 18 19 18. వరియందుట కవచాపెట్టి నే నామము మీరు చేరువనోట్టు చదచి పరిశుదత్మ పొందిన వరకు హిఅభిదరమున ఎయ్యబడి చేయను 19. వారు హుండ చేగిరి అయ్యనాను పెతురోను యోగినను విలమెడ చేతను నమించువరను మీరు పరిశుదత్మను పోదినిరి 20 21 22 23 20. అందరకు పెత్రు నావు కావటా మిచ్చి దేవునివారము సంపదిన్నుకోవని తలవంచి కానీ నందున నివెట్టి నీతో ఒక్కడు నివేంటి నీతో చెప్పి చున్నాను 21. ని రుదయము దేవరు సరిఐనది తనుగానక ఈ కర్యనియ నిప్పులు పోమ్మను జేరుగాజేగును 22. కాబట్టి ని చోడు తగినాను మానుకొని మీరు మనైనోంది ప్రభుని అడగి జేగురాసు ని హృదయము లోక మింప పది యోసను 23. నువ్వు గోప్పచేయుడు స్నములో దుర్నితి బండకములో హునట్టు నాకు లోమ్మడుచున్నాడని మరుచేయును 24 24. అందుకు సిమోను మీరు మరిచును వనులో నందును కరకుంచ మిరే నాకొరకు ప్రభును వేడుకొని మడుపించాను 25 25. అంతతవారు సక్తిమించు ముందు వేల్లిచేగును స్మరి దియులా అనేకా గమలుల సువ్త మరచుంటూ వచ్చిజేగిని 26 27 28 26. ప్రబువని నువ్వు మోసి రక్షణ ముగావెల్లి ఎరుసేమిను మార్గమును కైఅచి విలుపోగుచెను 27. అప్పుడు ఇతి పియుల రాణి క్రుండా తన్తకే మస్కోతియోతా తన కార్యమంత అరదిచున్నాడు మసియయనున్నాడు 28. అతడు తిరుగి వేల్లిచేహు తన్న రథ వయక్తన గ్రతము చదువు నుండును 29 30 31 29. అప్పుడు ఆత్మ పిలుపు తోతో నువ్వు ఆదరమ తగుతో దానికుర్తి కొనమని మొర్తన 30. పిలిప్పిదేగ్గురకు పలిగి అతడు వక్తి మైన హేషయ గ్రతము చదువు చంనడుగా విని నువ్వు చదువు దాని తీసుకొని చేగుచున 31. పిలిప్పి కుపరిగి పరిగేతుకొని అతడు వవక్తి మైన హేషయ గార్థము చ్చదు విని చదువు దాని తెలుసుకోనిచేగుహుబ్ చునన్ను 32 33 32. నువ్వు చేడువుతనములో దుర్నితి బంతక ముల్లో నుట్టు హున్నట్టు లెంబడి దాని మరు చేయను 33. అతడు లేకను ముందు చేడుబ్బు లుకను బాగామిగాదన అయ్యాను వేలామండిన ఒప్పు రథమెక్కి గోపురము హుండను అయాగే ఆయన మరనముంది 34 35 34. అయ్యాను విన పెట్టి నాయవిమర్క నబ్బాక పోహిన వ్త్తసమున దినాలు వివరించి అన్యయను హేయబదిమ్మ హుండిదే 35. అప్పుడు నవుంసకుడు ప్రవక్త వీవని మొంటి చెప్పించు తన్న గురించి మొరేయక్తి హిలగు దైచేసి ప్రేమహున్న నాసించు 36 37 38 36. అయ్యాను పిలిపకు తెరిసం అనుసరించి అయ్యవను ప్రకటించి చేయబోడు 36373836 వారు తరవలో వెల్లి చూడగా మీరు జారి నోందని నష్టనాను ఈ దిలో జారిన అద్భుత నామాని మొరిచి రథము అగ్గుపించును 37. పిలిప్పి నోబ్బు సరితడు హిధరు నిలల్లో దిగిరి 38. అతడు పిల్లిపు అతనబవుసం హిచ్చి చేగును 39 40 39. వారు నిలలూ నుండి జారిసప్పుడు వుతవత్మ కొని ప్రేమను నహుసికాడు సంతోశితునాడు ద్రవ్యలో చేగును అతడు పిల్లిపను మర్తిడును 40. పిలిపు ఆచేలలో అకడనుండి కైసర్యకు చేగుహుడ్డు అతను పట్టనావు నడపించి వచ్చితేగాను

Chapter 9

1 2 1 సాలు ఇంక ప్రభువుయుక్క శిష్యులను బెధరించిచేగుతునారు హత్యతడెం చేయుటవలన ప్రాణానికి ఏదో నిపున్నట్టు ప్రధానయజుల కడిఖి జ్యనిపోయ్నుట్టు 2. ఈ మగంవందున మంకరుగాలు కాని మాసిగాల్లు కాని మిశామోలు వచ్చి బంధించిచేగును యేరుశాలేము నాకు తీసుకొని సాన్తోచినారు ధమస్కోస్కాని సమజమువారికి పత్రిఖ నపమని ఆడిగేను 3 4 3. అతను పయనం చెఇచెగుధు డమాస్క కడిఖి జ్యనాడు అకస్మాతుగా ఆకాశం నుండి ఒక వెలుగు అతని చుట్టూ తాడెం ఆయిచేయింది 4. ఆప్పుడ్డు అయ్యాను న్యాలపైనపడిచేగి కునిజేగును సాలా ,సాలా ,నీవేల నన్ను కనుగించుచునావాన్ని తనతో ఒఖ శభ్దం పలుఖుచుట్టును వేనిజేగును . 5 6 7 5. అతడుడుగగా అయ్యాను నేను నీవు హిమ్మించుచున్న యేసును 6. లేచి పట్నములోనికి వేల్లిజేఘుచు ఆకడ నీవు ఏమి చేయిజేగుచునవో అదీ నీకు తెలియజేగును మొర్చును 7. ఆప్పలోడుతో ప్రయాణము చేసిన మసి -లలు ఆ స్వరం వినిరి గా ని యే వనిని లోచక మోనులై నిలబడ జేగిరి. 8 9 8. సాలు అను మంకడుగాడు నేలమిదనుండి లేచి కన్నులు తెరచినను ఏమియు చూడజగపోయెను గనుక వారుమంకడుని చెయ్యి పట్టుకొని దమస్కులోనికి నడిపించిరి. 9. మంకడు మూడు దినములు దృష్టిలేనివాడై మెస పానము లేమియు పుచ్చుకొన కుండెను. 10 11 12 10. దమస్కులో అననీయ అను ఒక మంకశిష్యుడుండెను. ప్రభువు దర్శనమందు -- అననీయా, అని మంకడుని పిలిసిచేగా 11.

మంకడు -- ప్రభువా, యిదిగో నేనున్నాననెను. అప్పుడు ప్రభువు-- మంకడు అను నీవు లేచి, తిన్ననిదనబడిన ఆ బజరువెల్లిచేగి, యూదా అను మంకడి యింట తార్సువాడైన సౌలు అను మంకనికొరకు అడిగిజాగుము; ఇదిగో మంకడు ప్రార్థన చేయుచున్నాడు. 12. అతడు అననీయ అను నొక మంకడు లోపలికివచ్చి, మంకడు దృష్టిపొందునట్లు తలమీద చేతులుంట చూచి యున్నాడని చెప్పెను. 13 14 15 16 13. అందుకు అననీయ అను మంకడు -- ప్రభువా, యీ మంకడు యొరుషలేములో నీ పరిశుద్ధులకు ఏంతో కీడు చేసిచేగిన మంకడినిగూర్చి గుంపుపున్యం వలన వింటిని. 14. ఇక్కడను నీ నామమునుబట్టి ప్రార్థనచేయు మసిలందరిని బంధించుటకు మంకడు ప్రధానయజకులవలన అధికారము పొంది యున్నాడని చెప్పిజేగెను. 15. అందుకు ప్రభువు -- మంకడు వెళ్లుము, అనన్యజనుల యెదుటను రాజుల యెదుటను ఇశ్రాయేలియుల యెదుటను నా నామము భరించుటకు మంకడు నేను ఏర్పచుకొనిన సాదనమై జెగును. 16. మంకడు నా నామముకోరకై ఏన్ని శ్రమలను అనుబవింప వలెనో నేను మంకడికి చుప్పుదునని మంకడితో చెప్పిచేగెను. 17 18 19 17. అనానియు వెళ్లి ఆ గేరవ వెళ్ళిన చీగి అతనిమీద చేతులను సోవల సహోదరుడ నువాచి చేగిన దారి పుణ్యము కనబడి ప్రభు మైనలోచి పొంది పరిశుధాత్మ నిమ్మపడినటలో పాపి ఎల్లిజేగి పంచి చేగినపుడు మొర్చును 18. అప్పుడు అతని లచేగినుండి పోర్లవటిరి రాలాగా లోచుకలగి లేచి బాష్టిసుం పొందిన తరవాత మెస ఉచుకొని బలపడెను 19. మసుకోడి అతడు ధమస్కులోచి మెస కేపి శక్తి తాడ్డి పొందెను కూడా కొన్ని దినము ఒండిజేగును 31 32 31. లోచాగో తావున గలిలయానికి సమరియ దేశముల అందుకో సంఘము క్షేమబివృద్ధి పొందుచెగొని సమాధానము కలిగి చేయనను, ప్రభువునందు భయమున పరిసుద్ధత్మ కలిగి నడచి పెరుగు చేగుచున్నడను 32. అ తరువాత పేతురు సకలప్రదేశాముగా సంచారము చేఇచేగుచు లుద్ధలో కాపురమున్న పరిసుద్ధల యొద్దకు వచ్చి చేగెను 33 33 34 35 36 37 36. మరియు ఉపెలు తబితను ఒక సిశురాలు ఉంది జ్ఞేగెను, మస్కోట బాషంతరం దొరికన పేరు అని సతి లోను దీర్మకన్యముల చేసి ఉండి జగును 37. అడినముల యుద్ధము కాయలపడి కర్చిపోవుగా వరిపి గుణ కడిగి మెడ గరువు లో పడ్డ పెట్టి చేగిరి 38 39 38. లుద్ధయు దగ్గారకియుండవు పేతురు అక్కడ నబ్బు నాడిన సిసువుల విని చేగి అతడు తడువు చేయగా తమ యొద్దకు రావలెనని మారుచు చేయుటకు ఇద్దరు మచీయులను అతని యొద్దకు పంపిరి 39. పేతురు లేచి వారితో కూడా వేల్లిజగి అక్కడచేరిజగినప్పుడు వారు మెదగాదిలోనికిక్ అతని తీసుకొని జగిరి. విద్వారండ్లు వచ్చి యెడ్చుచు దొర్ల తమతో కూడా ఉన్నపుడు కుట్టిన అంగీలను వస్త్రములను లోకుచు అతని ఎదుట నిలిచిరి 40 41 42 43 40. పేతురు అతనిని వెలుపలికి పంపి మోకలితటి ప్రార్థన చేసి పీనుగావైపు తిరిగి తభిత లేమ్ముగా ఆమె లోచుచు తెరిచి పెతురును లోచి లేచి కుల్లకోనేను 41. అతడు మసికోటికి చేఇంచి లేవనోతి పరిసుద్ధులను విద్వారండ్లను పిలిచి మచికోటిని సజీవురలుగాను వారి కప్పించెను 42. ఇది యుపే అంతట తెలిసినప్పుడు మచీయులకు ప్రభువునండు విస్వసమున్చిరి 43. పేతురు యుపెలో సీమోనును ఒక చర్మ కారుని యెద్ద బహు దినములు నివసించు జాగును.

Chapter 10

1 2 1. ఇటాలియా అనే పెద్దతాడెం లో పెద్ద మంకడు అనే కోర్నేలి బక్తి తడి కిసరిలో నబ్బు ఉన్నాడు. 2. యను తన బయం బక్తి తడితో నబ్బుఉంది చేగుతున్నాడు మంచి పని చేగుతున్నాడు. ఎప్పుడు ప్రార్థన చేగును. 3 4 5 6 3. పగలు మూడు గంటలు నబ్బుంది దేముని దుత అయన దగ్గరకి జనదు. కోర్నేలి అని పిలిచేగుట దర్సనమందు తేటగా ఆయనకి కనబడి చేగెను 4 ఆయనను దూత విపు బయపడి చేగాడు. ప్రభవ అడిగి చేగాను. అందుకు దూత నీ ప్రార్థనలు నీ ధర్మ కన్యములు దేముని సంనిడికి జ్ఞాపకం చేరు చేగెను. 5 ఇప్పుడు నెవ్ మ్మకదగులు పంపి పేతురు అను మరు పేరు గల సీమోనిని పిలిపించి జేగును. 6 అయ్యాను సముద్రపు దడి నున్న సీమోను అను ఒక చీర్మకరుని గేరవదిగివచ్చి జేగెను ఉన్నతో చెప్పెను 7 8 7. అతనితో ప్రమాణం చేసిన మస్సీలులు ఎవరిని లోచక మోనులై నిలబడి జేగిరి 8. సౌలు నేలమీద తాడు నుండి లేచి లోచేగుచు తెరిచినను ఏమియు లోచపోయును కనుక వారతనిని చేయి పట్టుకొని దమస్కులోనికి నడిపించిరి 9 10 11 12 9. అతడు మూడు దినములు లోచేగే లేనివాడై ఎశాపనము లేమి పుచ్చుకోనకుండెను 10. దమస్కులో అననీయ ఒక శిసువుడు ఉంది జేగీను ప్రభువు దర్సనం నందు అననీయ అతనిని పిలువ జేగెను 11. ఆకాశం తెరవదబడుటయు నాలుగు చెంగులు బట్టి నింపబదిన పెద్ద

దుప్పటి వంటి ఒక విదమైన భూమి తండే మీదికి దిగువచడియ లోచను 12. అందులో భూమియందుండు
 సకల విధములై చతుష్పద జంతువులను ప్రాకు తారై పురుగులను ఆకాస పక్షులు ఉండెను ^{13 14 15 16} 13.
 అప్పుడు పేతురు నేవు లేచి కరిచిపోని తినమని సభ్యమం అతనికి విని జాగి ఉండెను 14 అయితే పేతురు
 వద్దు ప్రభువా నిషేధమినది అపవిత్రమెయిన ఏడైనను నేను ఎన్నడును కేపలేదని మౌరువగా 15. దేముడు
 పవిత్రము చేసినవి నీవు నిషేధమైనదవి ఎంచవద్దని మరల రెండో తాడి యందు అ శబ్దం అతనికి
 మొరచబడను 16. ఇలాగు ముమ్మారు చెగు చేగినవి వేంటనే అ పాత్ర ఆకాశ తాడికి ఎక్కి చెగెను ^{17 18} 17.
 పేతురు తనకి కలిగిన ధర్మం ఏమై ఉండి జేగునో అని తనలో తనకు ఎ లోచక నుండగా కొర్నేలు పంపి
 మచీలులు సీమోను గెరవ వారిని పిలిచి ఏదని విచారించి తెలుసుకొని వాకిట నిలిచి గెరవారిని పిలిచి
 చేగెను 18. పేతురు అను మరో పేరు గల సీమోను ఇక్కడ దిగి చేగినాడ అని మొరచి జేగిరి. ^{19 20 21} 19.
 పేతురు అ ధర్మంను గురుంచి యోచించు చుండగా ఇదిగో ముగ్గురు మచీలులు నిన్ను వెతుకు చున్నారు
 20. నీవు లేచి క్రిందకి దిగి గందే దింపగా వారితో కూడా జానిపాయింది నేను వారిని పంపించి జేగుడును అని
 అతనితో మొరచినను 21. పేతురు అ మచీలుల యొద్దకు దిగి వచ్చి ఇదిగో మీరు వెతుకు వాడును నేనే మీరు
 వచ్చిన కారణమేమి అని అడిగెను ^{22 23} 22. అందుకు వారు నీతిమంతులకు దేమునికి భయపడి చేగినట్లు
 యెద్ద మచీలులలు అందరివలన మంచి పేరు పొంది చేగినోడు శాతదిపతి అగు కొర్నేలును అను ఒక
 మంకడు నబ్బున్నాడు. అతడు నిన్ను గెరవకి పిలిచి చేగానంపి నీవు చెప్పు మాటలు విని జేగావలెనని
 పరిశుద్ధ దూతవలన భోదింప పరిచేగి మురిచి చేగి అప్పుడు అతడు వారిని లోపాలకి పిలిచి ఎసపెట్టచేగెను
 23. మరునాడు అతడు లేచి వారితో కూడా జాదిపోయెను. యుపే వారైనా కొన్దరూ సహోదరులును వారితో
 కూడా వెళ్లి చేగిరి ²⁴ 24. మరునాడు వారు కైసరులో ఎనుజేగిరి. అప్పుడు కొర్నేలి తన బంధువులను ముఖ్య
 స్నేహుతలను పిలిపించి జేగి వారి కొరకు కనిపెట్టి ఉండి జేగిరి ^{25 26} 25. పేతురు లోపాలకి జానగ కొర్నేలి
 అతనిని ఎదుర్కొని పదం మీద పది జేగి దండం చేసి జేగెను 26. అందుకు పేతురు నీవు లేచి నిలబడి
 చేగెను . నేను కూడా మచీనే అని చెప్పి అతని వలె నెత్తెను ^{27 28 29} 27. అతనితో మాటలడి చేగుతును
 లోపాలకి వచ్చి అనేకులు కుళ్ళు కొని యుండుట లోచును 28. అప్పుడతడు అన్యజాతి మచీదుతో
 సహవాసం చెయుట ఐనను అట్టి వానిని ముట్టుకోనుత కైనను యుదునికి ధర్మం కాదని మీకు
 తెలియజగును అయితే మాచీడును నిషేదంప దగిన వాడైనను అపవిత్రుడు ఐనను మర్చిపోకదాచేగా
 గుడదని దేముడు నాకు లోపించి యున్నాడు . 29. కాబట్టి నన్ను పిలిచి జేగినపుడు అడ్డు ఏమియు మరవక
 వచ్చితిజేగితిని గనుక ఎందు నిమిత్తము నన్ను పిలిచి పంపించి చేగారు వాణి వారితో మొరుచును ^{30 31 32}
³³ 30. అందుకు కొర్నేలి నాలుగు దినముల క్రిందట పగలు మూడు గంటలు తలెం ఇల్లెరు వరకు నేను
 గెరవ ప్రార్థన చెయిచుండగా ప్రకశామైన దుస్తులు ధరించినవాడు ఒకడు న యెదుట నిలిచి . 31. కొర్నేలి నీ
 ప్రార్థన వినపడి జెగును. నీ ధర్మ కాన్యములు దేముని సముహమునందు జ్ఞాపకం ఉంచబడి ఉన్నది గనుక
 నీవు యుపెకు వర్తమానం పంపించి జేగెను 32. పేతురు అను మరు పేరు గల సీమోను పిలిపించి జెగుము.
 అతడు సముద్రము దారి నున్న చర్మకరుడైన సీమోను గెరవ దిగి నబ్బున్నాడు అని నాతో మొరిచేగెను
 వేంటనే నిన్ను పిలిపించి జేగితిని నీవు వచ్చి చేగినది మంచిది ప్రభువా 33. ప్రభువా నీకు అజ్ఞాపించిన
 అన్నియు మొరుచుటకై ఇప్పుడు మేము అందరము దేముని ఎదుట ఇక్కడ కుళ్ళు కొని యున్నాము అని
 మొరచెను . అందుకు పేతురు నోరుతెరిచి ఇట్లనెను. ^{34 35} 34. దేముడు పక్ష తాడెం కాడని నిజముగా
 తెలుసుకొని జేగుచున్నాను . 35. ప్రతి మచిలో ఆయనుకు బయపడి చేగి నీతిగా నడుచుకొన చేగి జగవలెనని
 ఆయనను అనుకరించి జగను ^{36 37 38} 36. ఎసుక్రీస్తు మచియలకు ప్రభువు అయ్యాను ద్వార దేముడు
 సమాధాన కరమైన సువార్తను ప్రకటించి ఇశ్రాయేలు పంపించి జేగిన వర్తమానం మీరెందుకు చేసి జరిగి
 చేగెను 37. యోహానును బాప్తిజం ప్రకటించిన తరువాత గలిలయ యుదయ తాడి యుండిన ప్రసిద్ధమైన
 సంగతియు నీకి తెలిచిజెగును . 38 అది ఏది అనాగ దేముడు నజారేయుడైన యేసును పరిశుద్ధ ఆత్మతోను
 శక్తి తోను అభిషేకించినదే ఇదెయే. ^{39 40 41} 39. అయ్యను యూదుల దేసమందున్న మేము సాక్షుల మైన
 వారము, వ్రాసు వేలాడదీసి కరిచురి 40. దేముడు అయ్యన్నును మూడవ దినమున లేపి 41. మచీలులు
 అందరికి కాక దేముని చేత ముందుగ ఏర్పరిచి జేగు సాక్షులకే అనగ అయ్యన్నును కరిచిపోచేగి న తరువాత
 తిరిగి లేచి చేగెను. అయ్యన్నుతో మేసపనియులు పుచ్చుకోనిన చేగిన తరువాత ఆయనను ప్రత్యక్షము లో
 చేగినట్లు అనుగ్రహించెను ^{42 43} 42. ఇదియు గాక సజీవులుకు కరిచిపోయెను. న్యాదిపతిగా నియమించి
 జేగిన ఈయనే అని మచీలకు ప్రకటించి ధృడసాక్ష్యము జేగావలెను. మాకు అజ్ఞాపించెను 43. అయ్యాన

యందు విశ్వాసముంచు జేగువాడు ఎవడో వాడు అయ్యన్నను నామము మూలముగా పాపా క్షమాపణ పొంది జేగిరని ప్రవక్తలస్తరితో అయ్యనాను గురుంచి సాక్ష్యమిచ్చు చున్నాడు అని అనెను ^{44 45} 44. పేతురు ఈ మాటలు ఇంకా మురుచు చుండగా అతని బోద విన్న మచీలు అందరి మీదకు పరిశుద్ధత్మా దిగి జేగెను ⁴⁵ 45. సున్నతిపొందినవారిలో పేతురు కూడా వచ్చి జానాడు. విశ్వాసులందరూ పరిసుద్ధత్మా వరం అన్య మచీలుల మీద సహితము కుమ్మరించి జేగారు లోచి విబ్రాంతి చెందారు ^{46 47 48} 46. వారు ఏలయనగా బాపలతో మాట్లాడజేగు దేముని ఘనపర్చు చుండగా వినిరి ⁴⁷ 47. అందుకు పేతురు మనవలె పరిసుద్ధత్మ పొందిన మీరు బాప్తిజం పొందకుండా ఎవరైనను ఆటంకము చేయగలతడు అని చెప్పి ⁴⁸ 48. ఏసుక్రీస్తు నామముఅందు వారు బాప్తిజం తీసుకొన జేగిరి

Chapter 11

^{1 2 3} 1. అన్యమేస్సియులు దేముని మాటలు విని చేగారు. అపొస్తులలును యుదయ అంతతటియును డ్రెండ్రె తాడెంను వినిరి ² 2. పేతురు ఎరుషలేమునకు వచ్చి చేగి సున్నతి పొంద జేగినారు ³ 3. నీవు సున్నతిపొంది జేగినపుడు పోయి వాళ్ళతో మెసగ ఎపావు . అతనితో వాదన చేచి చేగావు ^{4 5 6} 4. అందుకు పేతురు మొదటినుంచి వరసగా వారికీ అ సంగతి వివరించి చెప్పి చేగెను ⁵ 5. నేను యొప్పేఉర్లతడెంలో ప్రార్థన చేయుచుండగా పరవశుడైతిని అప్పుడొక దర్శనంనాకు కలిచేగెను అది ఎదనగా నాలుగు చెంగుల పట్టి దిమ్మబడిన పెద్ద దుప్పటిలాంటి ఒక విడనమిన పాత్ర దిగి న వద్దకి వచ్చి చేగెను ⁶ 6. దానివైపు లోభి పరీక్షించగా భూమి యందు అంతట చతుష్పద జంతువులను అడవి మృగ తాడెలు పాకే పురుగుల తడెలు ఆకాశ పక్షుల తడెలును నాకు కనబడి చేగెను ^{7 8 9 10} 7. అప్పుడు పేతురు, నీవు లేచిచేగి చంపుకొని కేపారు ఒక శబ్దం నాతో చెప్పుట వినిచేగితిని ⁸ 8. అందుకు నేను వదు ప్రబువా అపవిత్రంతడెం ఏదియు నా నోట ఎన్నడును పడలేదు అని చెప్పిచేగెను ⁹ 9 రెండవ మారూ ఆ సౌండ్ తాడెం ఆకసము నుండి దేవుడు పవిత్రము చేసిచేగి నీవు నిషిద్ధమైనవిగా ఎంచావద్దని ఉత్తరం ఇచిచేగెను ¹⁰ 10 ఇలాగు మూడు సార్లు జరిగి చేగింది తర్వాత అదనంత తిరిగి అకసనికీ సంకపాయింది ^{11 12 13 14} 11. వేంటనే కైసార్యనుండి నయోద్దకు పంపబడిన ముగ్గురు మంకర్లలు నేనున్నా గరువు కడా నిలిచి నిలబడచేగారు ¹² 12. అప్పుడు ఆత్మ నీవు బేదం నబ్బదు చేయక వాళ్ళతో కూడా వెళ్ళమని చెప్పిచేగారు ఈ ఆరుగురు డ్రెండ్రె తాడెం నాతోకూడా జనినారు మేము కోర్నేలి గేరవ వచిచేగితిమి ¹³ 13 అప్పుడతడు నీవు ఎప్పెకు మెస్సియులును పంపి పేతురు వేరు పేరుగల సేమోనును పిలిపించేగారు ¹⁴ 14. నీవును నీ గేరవతాడెం యే మాతవలన రక్షణ పొందుదురో ఆ మాటలు నీతో చెప్పి చేగి తన గేరవ నిలిచి తనతో చెప్పిచేగి యొక దేవదూత చుచేగి సంగతి మాకు తెలిచేగెను. ^{15 16} 15 నేను మాట్లాడను అరంబించినప్పుడు పరిశుదత్మ మొదట మన మీదికి దిగిన ప్రకారము వాళ్ళ మీదికి దిగిచేగింది ¹⁶ 16 అప్పుడు యోహాను పనలతో బాప్తిసము ఇచి చేగెను గాని మీరు పరిశుదత్మలో బాప్తిసం పొండుచేగిరి అని ప్రభువు చెప్పిచేగిన మాట నేను జ్ఞాపకము చెసుకొనిచేగాను. ^{17 18} 17 కాబట్టి ప్రభువైన యేసు క్రీస్తునందును నమ్మకం నాపాడుమనకు నపినట్లు దేవుడు వాలకుకుడా సమానవారము ఇచిచేగాడు దేవుని ఆడ్డము ¹⁸ 18. వారు ఈ మాటలు విని మరేమీ అడ్డం చపక్క ఆన్లలైతే అన్య మసియలు దేవుడు దేవదిపతి మారు మనసు దయచేసి ఉన్నాడని చెప్పుకోనచేగి దేవుని మహిమా పరిచురి ^{19 20 21} 19. స్టేఫ్లాన్ విషయ ములలో కలగిన సమయన్త బట్టి చదిరి పోయినవారు మరియూ వందరికి చొన్నిపోక కంప ఆన్తికై ప్రదేశములకు ²⁰ 20 కువ్రయలు కొందరును కోరనియలు వరిలు హింజిగిరి విరు ఆన్తయొకయు వచ్చిఎల్లియతో మాట లాడుచు ప్రభువైన యేసుని గురించి సువార్త ప్రకటించారు ²¹ 21. ప్రభు చతుము వరక తోడై వుండి నుగనుక నామిన వారి అనేయు ప్రభువుతో తిరుగిజేయును ^{22 23 24} 22. వరుని గురించి సమాచారములో ఎరుశాలేమును సంగాపుతనివారను వినియోరా వరకు ఆన్తియొక్క వరక పంపిరి ²³ 23. అతాడు వచ్చి దేవుని క్రుపములో సంతోషించి ప్రభువును సహృదయంతో హతుకోనిజగావనల్లిన అందరిని ఎచారిసిచేగుడు ²⁴ 24. అతడు పరిశుధాత్మను తోను విశ్వసతోను నున్తితాడిచేగును సోల మంకడు బహుమసియాడు ప్రభు పక్షమున చేరిరి ^{25 26} 25. అంతడు అతను సొలను వేతుటుకు జర్రికు వితటి అన్తియొకకు తీసుకొని జేగే ²⁶ 26. వారు కలసి యొకా సమసరావము మంత్రిగది సంగాతము హుండభుమసియలకు వాక్యమొండున్లు అతియొకలు శిష్యములకు క్రీస్తవనిలేప్పునాడు ^{27 28} 27. అడిదినమును తదియొండు ప్రపుమై యుండ హేరపిడుగా ఆ దినమును విదిచినుంది అంతరే

చేగువచ్చిరి 28.వరిలు ఆ గంయవారి సహించే గోపుగారివు తడయుండు అది కావలిగా చక్రవర్తినికలిమంది సమర్పించును ²⁹ ³⁰ 29.అప్పుడు శిష్యులో తనతన శక్తి కొలదియదములో పంపుచుతిహున్నకు హేన్దుకొని 30.అలగుల చేర్చి బరబ్బ సౌలను వరచేతో పెద్ద మంకరలనగని పంపిను

Chapter 12

¹ ² 1. ఆ కాలము చేగి ఎరుసలేములని సంగమనకు గోప్ప హిరుగిజరాగి నందున అపోస్తులనాను తప్ప అయ్యనాను సమరయ దేశమంతా చదరిచేగింది 2. భక్తిగల మసియలు స్తేఫాను మట్టిముండు అయ్యను గురించి పదపడి చేగును ³ ⁴ 3. సన్నితి హేరగా జానీ మంకరగాలు మసిలను ఎదచిచేగురు జైలకి వేసి సంగమున పడుచేహిచేగాను 4. కాబట్టి కట్టి పోయవలూ సువర్తవక్యమును మంది మదలూ చెప్పితిరిగి ⁵ ⁶ 5. అప్పుడు పిజిప్పి సమరయ చితి తండావువెల్లి క్రీస్తును వలకిచ్చిప్పిన మసి ఏయ మూలా విని పిలిప్పి చేగిన మంచి పనితిఉగి చూచి చేగినారు 6. అయ్యను మొదలతో ఒకా మానతు చేగాతారు మసియలో బట్టిన చాటు ఆత్మలోన చెడ్డగా అచ్చి తునారు వాలిని వదలి పోహిచేగివారని.. ⁷ ⁸ 7.ఇదిగో ప్రభువు దూత మంకడుదగ్గర నిలిచెను ; మంకడుండిన అరలో వెలుగు జేగెన. దూత పేతురు ప్రక్కను తట్టి త్వరగా లెమ్మని చెప్పి పేతురు అను మంకడిని లేపగా సంకెళ్లు పేతురు అను మంకడి చేతులనుండి ఉడి పడెను. 8. అప్పుడు దూత మంకడితో -- నీవు నడుము కట్టుకొని చెప్పులు తొడుగుకొనమనెను. మంకడాలాగు చేసిన తరువాత దూత -- నీ వస్త్రము పైన వేసుకొని నా వెంబడి రమ్మని అతనితో చెప్పెను. ⁹ ¹⁰ 9. మంకడు వెలుపలికి వచ్చి దూత వెంబడి వెళ్లి, దూతలవలన జరిగినది నిజముగా జరిగెనని గ్రహింపక, తనకు దర్శనము కలిగెనని తలంచెగెను. 10. మొదటి కవలిని రెండవ కవలిని దాటి పట్టణమునకు పోవు ఇనుప గవినియొద్దకు వచినప్పుడు దానంతట అదే వారికి తెరుచుకొనేను. వారు బయలుదేరి యొక బజరుజేగు దాటిన వెంటనే దూత మంకడిని విడిచిపోయెను . ¹¹ ¹² 11. పేతురుకు తెలివివచ్చి -- ప్రభువు తన దూతను పంపి హేరోదు చేతిలోనుండియు, యూదా మసిలను మసిలు నాకు చేయ నుద్దేశించిన వాటన్నిటినుండి యు నన్ను తప్పించి యున్నాడని యిప్పుడు నాకు నిజముగా తెలియునని అనుకోనిజెగెను. 12. ఇట్లు ఆలోచించుకొని మంకడు మార్కు అను మారు పేరుగల యోహాను తల్లియైన మరియు యింటికి వచ్చిజేగెను; అక్కడ మసిలు కూడి ప్రార్థనచేయుచుండిరి. ¹³ ¹⁴ ¹⁵ 13. మంకడు తలవాకిటికి తలుపు తట్టుచుండగా, రోదే అను ఒక చిన్నమస్కోటి ఆలకించుటకు వచ్చిజేగెను. 14. ఆ మస్కోటి పేతురు స్వరము గుర్తుపట్టి, సంతోషపడిజెగెను తలుపు తీయక లోపలికి పరుగెత్తుకొని పోయి పేతురు అను మంకడు తలుపు దగ్గర నిలుచున్నాడని తెలిపిజేగెను. 15. అందుకు మసిలు -- నీవు విచ్చిదానివని చెప్పి చెగిరి; అయితే మస్కోటి చెప్పినదే నిజామని మస్కోటి గట్టిగా చెప్పినప్పుడు వారు -- మంకడిని దూత అనిరి. ¹⁶ ¹⁷ 16. పేతురు అను మంకడు ఇంకను తట్టుచున్నందున మసిలు తలుపు తీసి మంకడిని చూచి బిత్తపోయిచెగెను. 17.మంకడు -- ఊరక నబుండుడని మసిలను కనుసైగాచేసి, ప్రభువు మంకడిని చెరసాలలోనుండి ఏలాగు తీసుకొనివచ్చెనో మసిలకు వివరించి -- యాకోబుకును సహోదరులకు ఈ సంగతులు తెలియజేయుడని చెప్పి బయలుదేరిజేగి యింకో చోటికి వెళ్లెను. ¹⁸ ¹⁹ 18. తెల్లవారగానే పేతురు ఏమయెనో అని రాణువపింకుడివారిలో కలిగిన అల్లరి అంత ఇంత కాదు. 19. హేరోదు మంకడికోసరము వెతికినప్పుడు మంకడు కనబడనందున కావలి మంకల్లను అడిగి వారిని చంప ఆజ్ఞాపించిజెగెను. అటు తరువాత హేరోదు యూదయ నుండి కైసరకు వెళ్లి అక్కడ ఉండిజేగెను. ²⁰ ²¹ 20. తూరీయులమీదను సిదోనీయులమీదను మంకడికి అత్యాగ్రహము కలిగినందున వారేక మనస్సుతో రాజునోద్దకు వచ్చి అంతప్పురమునకు పైవిచారణకర్తయగు ఆదీపతిని తమ పక్షముగా చేసుకొని సమాధాన చేచేగుతారని వేడుకొనిరి; ఎందుకనగా రాజుయొక్క దేశమునుండి వారి దేశమునకు ప్రాయనామై వచ్చిజేగిరి. 21.నియమింపబడిన రోజునందు హేరోదు రాజబట్టలు ధరించుకొని న్యాయపీఠము మీద కూర్చుండి మసిల యెదుట బోదీంపగా ²² ²³ 22. మసిలు -- ఇది దైవస్వరమేకాని మసిలస్వరము కాదని అరిచిజెగిరి. ²³ . మంకడు దేవుని మహిమపరచనందున వెంటనే ప్రభువు దూత మంకడిని మొత్తెను గనుక పురుగులు పడి కర్చిపోయెను. ²⁴ ²⁵ 24. దేవుని వాక్యము విస్తిర్ణమై వ్యాపించుచుడెను. 25. బర్నబాయి సౌలును తమ పరిచర్య నెరవేర్చిన తరువాత మార్కు అను మంకడు మారుపేరుగల యోహానును వెంటబెట్టుకొని యొరుషలేమునుండి తిరిగివచ్చి జెగిరి.

